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AYUDANTIA 
BINOMIO DE NEWTON 

I) Problemas Resueltos. 

1. En el desarrollo de 
20

2 2
3 ����

����

����
����
����

���� ++++
x

x , determinar: 

i) El cuarto término. 
ii) El coeficiente de 10x . 
iii) El término independiente de x. 
 
Solución: 

i) ��������
====

−−−−−−−−−−−−

====
⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅��������

����

����
��������
����

����====����
����

����
����
����

����
��������
����

����
��������
����

����====����
����

����
����
����

���� ++++
20

0

4020202
20

0

20
2 2

5

23
202

)3(
202

3
k

kkk
k

k

k

x
kx

x
kx

x  

Se tiene, kkk
k x

k
T 2

54020
1 23

20 −−−−−−−−
++++ ⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅��������

����

����
��������
����

����====  representa un término cualquiera del desarrollo. 

Luego, el cuarto término, T4 se obtiene para k = 3. Luego 2
65

317
4 23

3
20

xT ⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����==== . 

ii) El coeficiente de 10x es kk

k
23

20 20 ⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

���� −−−−  para un valor de k, tal que 121040 2
5 ====����====−−−− kk . 

∴∴∴∴ El coeficiente de 10x es 128 23
12
20

⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����
. 

iii) El término independiente de x es kk

k
23

20 20 ⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

���� −−−− para un valor de k tal que 

16040 2
5 ====����====−−−− kk . ∴∴∴∴El término independiente de x es 164 23

16
20

⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����
. 

 
 

2. En el desarrollo de 
n

x
xx ����

����

����
����
����

���� ++++ 4

1
, encontrar el término independiente de x, si se sabe que el 

coeficiente del tercer término es mayor que el coeficiente del segundo término en 44 
unidades. 
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            Solución:   
 

���� ����
==== ====

−−−−−−−−−−−− ⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====����
����

����
����
����

���� ++++
n

k

n

k

knkkn
n

x
k

n
xx

k

n

x
xx

0 0

4
4

2
11

2
3

2
3

)()(
1

 

 

Coeficiente tercer término: ��������
����

����
��������
����

����

2
n

 ; Coeficiente seg.término:     ��������
����

����
��������
����

����

1
n

 

8    11088344
2

44
12

2
2

−−−−====∨∨∨∨====����====−−−−−−−−⇔⇔⇔⇔++++====
−−−−⇔⇔⇔⇔++++��������

����

����
��������
����

����====��������
����

����
��������
����

����
���� nnnnn

nnnn
 

Como 11====����∈∈∈∈ nINn . Luego 
n

x
xx ����

����

����
����
����

���� ++++ 4

1
= ����

====

−−−−⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====����
����

����
����
����

���� ++++
1111

4
2

11
2
33111

ok

kx
kx

xx  

 

El término independiente de x es ��������
����

����
��������
����

����

k

11
 donde k es tal que  30

2
11

2
33 ====⇔⇔⇔⇔====−−−− kk . 

 

Finalmente el término independiente de x es 165
!8321

11109!8
!8!3
!11 ====

⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅
⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅====

⋅⋅⋅⋅
. 

 

3. Determinar el valor de n para que los quintos términos de 
nn

a
a

a
a

4

4
2

4

3

1
y   

1
����
����

����
����
����

���� ++++����
����

����
����
����

���� ++++  sean 

iguales. 
Solución: 

 (((( )))) ��������
====

−−−−

====

−−−−−−−− ⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====����
����

����
����
����

���� ++++
n

k

kn
n

k

kkn
n

a
k

n
aa

k

n

a
a

4

0

44
4

0

34
4

3

441
 

 

(((( )))) (((( )))) ��������
====

−−−−

====

−−−−−−−−
⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====����
����

����
����
����

���� ++++
n

k

kn
n

k

kkn
n

a
k

n
aa

k

n

a
a

4

0

68
4

0

442
4

4
2 441

  

 

El quinto término de 
n

a
a

4

3

1
����
����

����
����
����

���� ++++  es 164

4
4 −−−−⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

���� na
n

 

 

El quinto término de 
n

a
a

4

4
2 1

����
����

����
����
����

���� ++++  es 248

4
4 −−−−⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

���� na
n
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Luego 164

4
4 −−−−⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

���� na
n

 = 248

4
4 −−−−⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

���� na
n

2248164 ====����====⇔⇔⇔⇔ −−−−−−−− naa nn . 

 

4. Demostrar que  INn
k

n n
n

k

∈∈∈∈====��������
����

����
��������
����

����
����

====
   2

0

 

Solución: 

Teorema de Binomio: (((( )))) ����
====

−−−− ⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====++++
n

k

kknn aa
k

n
ba

0

 . Si a = b = 1: 

 

  ��������
========

��������
����

����
��������
����

����====∴∴∴∴��������
����

����
��������
����

����====++++����
n

k

n
n

k

n

k

n

k

n

00

2      )11( . QED. 

 

5. En el desarrollo de 
n

bx
ax ����

����

����
����
����

���� ++++ 2

1
, determinar la condición que debe cumplir n para que exista 

el término independiente de x. 
 Solución:   

 (((( )))) ��������
====

−−−−−−−−−−−−

====

−−−− ⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====����
����

����
����
����

����⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅⋅��������
����

����
��������
����

����====����
����

����
����
����

���� ++++
n

k

knkkn
n

k

k
kn

n

xba
k

n

bx
ax

k

n

bx
ax

0

3

0
22

11
 

 El término independiente de x se obtiene para aquel valor de k tal que 
3

03
n

kkn ====⇔⇔⇔⇔====−−−− . 

 Como .,,.........3,2,1====k la condición sobre n es que n debe ser múltiplo de 3. 
 

6. Determinar el coeficiente de 19x en el desarrollo de (((( )))) (((( ))))93121 xx −−−−⋅⋅⋅⋅++++  
Solución: 

 

(((( ))))(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))(((( ))))

(((( ))))(((( )))) (((( )))) 13
9

0

3
9

0

3
9

0

39
9

0

93

1
9

219

19211921121

++++

========

====

−−−−

====

−−−−��������
����

����
��������
����

����++++−−−−====

−−−−++++====−−−−⋅⋅⋅⋅++++====−−−−++++

��������

��������

kk

k

kk

k
k

kk

k
k

kk

k
k

x
k

x

xxxxxx

 

 
    --------------------------      -------------------------- 

  INkk ∉∉∉∉====⇔⇔⇔⇔====
3

19
193        61913 ====⇔⇔⇔⇔====++++ kk  

 Luego, el coeficiente de  19x  es 168)1(
6
9

2 6 ====−−−−��������
����

����
��������
����

����
    

  
II) Problemas Propuestos 
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1. Desarrolle: 

 1.1. ( )7ba −     1.2. ( )322 yx +  

 1.3. 
5

2
1

5 �
�
��

�
� − yx    1.4. ( )611 2 −− + yx  

2.         Determine: 

 2.1. El cuarto término de: ( )6
yx −  

           2.2. El término central de: 
6

3
�
�

�
�
�

� + a
a

 

           2.3. Los términos centrales  de:  
15

3
2

3
1

6 �
�

�
�
�

� −
x

x   

           2.4. El término central en:  
n

x
x

2
1
�
�

�
�
�

� +  

3. Determine el término independiente de x en el desarrollo de: 

           3.1.  
9

2 1
�
�

�
�
�

� −
x

x ;  b)   
n

x
x

3

2

1
�
�

�
�
�

� −  

 

4. Determine: 

4.1 El coeficiente de x30 en el desarrollo de 
18

3
4 1

�
�

�
�
�

� −
x

x  

4.2 El coeficiente de x38 en el desarrollo de 
25

2

2
1
�
�

�
�
�

� −
x

x  

4.3 El coeficiente de x17 en el desarrollo de 
34

2

3
1

5 �
�

�
�
�

� +
x

x  

4.4 El coeficiente del término que está en la posición 28 en el desarrollo de : 
52

3 1
�
�

�
�
�

� +
x

x  
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5. Verifique si se cumplen las siguientes igualdades: 
 

5.1. ��
�

�
��
�

� +
=��

�

�
��
�

�

−
+��

�

�
��
�

�

−
+��

�

�
��
�

�

k

n

k

n

k

n

k

n 2
21

2  

5.2 ��
�

�
��
�

�

−
=��

�

�
��
�

�
−��

�

�
��
�

� +
+��

�

�
��
�

� +
−��

�

�
��
�

� +
3

1
3

2
3

3
k

n

k

n

k

n

k

n

k

n
 

 
 
6 En cada caso, encuentre el valor de n que satisface la condición dada. 

 

6.1. 55
2

=��
�

�
��
�

�n
 

6.2. ��
�

�
��
�

� +
=��

�

�
��
�

�

3
1

2
nn

 

6.3.    ��
�

�
��
�

�
+��

�

�
��
�

�
=��

�

�
��
�

�

645
2

nnn
   

6.4. 
2
1

45

45
=

��
�

�
��
�

�
+��

�

�
��
�

�

��
�

�
��
�

�
−��

�

�
��
�

�

nn

nn

 

 

7.  ���Calcular el coeficiente de x-2   en el desarrollo de:   28
2

22 )
2

(
x

xx − ��

El término general del desarrollo es:   kkk xx
k

x )()2()(
28 22822 −− −��
�

�
��
�

�
 

Reagrupando la expresión anterior, el término general queda: 

152458

:
28

)2(
28

)2( 245822562

=�−=−

��
�

�
��
�

�
−=��

�

�
��
�

�
− −−−−+

kk

tienesexbuscasecomoyx
k

x
k

kkkkk

 

 

Finalmente, el coeficiente buscado es:      ��
�

�
��
�

�
−

15
28

215  

 


